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ATA DA 6.ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE REBOUÇAS. Em 09 de setembro de 2025. Sob a 
proteção de Deus o Presidente declarou aberta a sessão. A reunião foi 
presidida pelo Vereador Márcio Roberto de Souza e secretariada pelo 
Vereador Vicente de Andrade Cardoso. O Presidente dispensou a chamada 
nominal tendo em vista a presença de todos os Vereadores e, foi realizada a 
leitura do texto Bíblico pelo Vereador Vitor Francisco Buhrer. Passou-se ao 
EXPEDIENTE: O Presidente colocou em votação a Ata: da 5ª Reunião 
Ordinária do 2.º Período Legislativo de 2025 realizada em 02/09/2025, sendo 
a referida Ata aprovada e assinada pelos Vereadores. Passou-se a leitura 
dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: OF. Nº 115/2025/PCM ao Executivo Municipal 
encaminhando as indicações e requerimentos aprovados na Reunião 
Ordinária do dia 02/09/2025. OF. Nº 116/2025/PCM ao Executivo Municipal 
encaminhando o Projeto de Lei aprovado na Reunião Ordinária do dia 
02/09/2025. OF. Nº 017/2025 do Gabinete da Vereadora Márcia Aparecida de 
Freitas Pianaro, ao Deputado Federal Aliel Machado, com com solicitação de 
aquisição de trator agrícola para a Secretaria Municipal de Agricultura. OF. Nº 
018/2025 do Gabinete da Vereadora Márcia Aparecida de Freitas Pianaro, ao 
Deputado Estadual Moacyr Fadel, com com solicitação de apoio para 
revitalização do Parque Infantil da Praça dos Ferroviários. OF. Nº 017/2025 
do Gabinete do Vereador Aguinaldo Antonio Hurbik, ao Deputado Estadual 
Ricardo Arruda Nunes, com com solicitação de emenda parlamentar para o 
projeto “Meu Campinho – módulo Society” a ser implantado na comunidade 
do Rio Bonito. OFÍCIOS RECEBIDOS: OF. GAB-PREF. Nº 244/2025 do 
Executivo Municipal encaminhando o Projeto de Lei nº 031/2025, o projeto 
será encaminhado às Comissões Permanentes da Casa. OF. GAB-PREF. Nº 
248/2025 do Executivo Municipal encaminhando cópia dos diários de bordo 
dos veículos municipais referente ao mês de agosto de 2025. OF. Nº 
099/2025 da Secretaria Municipal de Assistência Social, Mulher e Habitação 
com SOLICITAÇÃO DO PLENÁRIO para realização da Conferência 
Municipal dos Direitos Humanos no dia 11/09/2025 das 12h30min às 
17h30min. CONVITE da Secretaria Municipal de Cultura e Turismo para a 
solenidade cívica em comemoração ao Dia da Independência do Brasil   a ser 
realizada no dia 07/09/2025 às 10h00min na Praça Lourenço Mourão. 
CONVITE da 171ª Junta de Serviço Militar de Rebouças – PR para a 
cerimônia de entrega de certificados de dispensa de incorporação a ser 
realizada no dia 23/09/2025 às 10:00 horas no Centro Cultural Flórido Cabral. 
SOLICITAÇÃO DO PLENÁRIO da Secretaria Municipal de Saúde para 
capacitação para os Agentes Comunitários de Saúde a ser realizada no dia 
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10/09/2025 das 13h00min às 17h00min. OF. N.º 008/2025/SCON do Setor de 
Contabilidade encaminhando à Mesa Executiva o Balancete Contábil e 
Financeiro da Câmara Municipal, referente ao mês de agosto de 2025, o 
Balancete será destacado na Ordem do Dia. INDICAÇÕES E 
REQUERIMENTOS: DO VEREADOR AGUINALDO ANTONIO HURBIK: 
Indicações nº 026, 027 e 028/2025, ao Executivo Municipal, encaminhando e 
solicitando que o Executivo analise e encaminhe o devido Projeto de Lei nos 
termos do anteprojeto de lei em anexo, referente à instituição do Serviço 
Voluntário de Capelania, no âmbito do Município de Rebouças, nas unidades 
de saúde da rede pública municipal, em consonância com a Constituição 
Federal e a Lei Federal nº 9.608/1998 (Lei do Voluntariado). A proposta 
busca garantir que pacientes, familiares e profissionais da saúde possam 
receber apoio espiritual e religioso, de forma voluntária, plural e não 
confessional, respeitando-se a liberdade de consciência e de crença 
assegurada no art. 5º, incisos VI e VII, da Constituição Federal; ao Executivo 
Municipal com encaminhamento à Secretaria Municipal de Serviços Urbanos 
e Rurais, indicando e solicitando a melhoria de um trecho de 
aproximadamente 600 metros de estrada na Comunidade do Marmeleiro dos 
Soares, localizado entre o mata-burro em frente à Igreja Assembleia de Deus 
e o Bar do Nato, onde encontra-se em situação precária, com a presença de 
grandes buracos. Este problema é significativamente agravado pela densa 
vegetação que margeia a via, que impede a secagem natural pelo sol e pelo 
vento, mantendo a pista constantemente úmida. Após qualquer precipitação, 
a formação de lama é intensificada, tornando o tráfego extremamente 
perigoso e fazendo com que o cascalho aplicado em manutenções anteriores 
se perca rapidamente ao se misturar com o barro, anulando o efeito do 
reparo. Diante deste cenário, apelamos por um serviço de recuperação que 
seja eficaz e permanente. Para tanto, sugerimos um conjunto de ações 
integradas: a limpeza das margens para permitir a secagem da pista pelo sol 
e melhorar a visibilidade e a aplicação de cascalho de qualidade sobre todo o 
trecho, devidamente compactado para garantir firmeza e durabilidade. A 
recuperação desta via não é apenas uma necessidade imediata, mas um 
investimento essencial para a segurança, o bem-estar e o desenvolvimento 
da Comunidade do Marmeleiro dos Soares. Contamos com a compreensão e 
a pronta ação da secretaria responsável para resolver esta grave situação; ao 
Executivo Municipal, solicitando e indicando apoio do Governo Municipal para 
a aquisição de uniformes e roupas padronizadas para os integrantes da 
fanfarra do Colégio Cívico-Militar Professora Maria Ignácia. No último desfile 
cívico de 7 de setembro, a fanfarra do referido colégio demonstrou grande 
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destaque, trazendo disciplina, música e civismo à nossa comunidade. O 
trabalho desenvolvido com os estudantes promove valores de patriotismo, 
cultura e integração social, sendo motivo de orgulho para todo o município.          
No entanto, a fanfarra enfrenta dificuldades materiais, principalmente pela 
falta de uniformes adequados. A padronização da vestimenta é essencial 
para a organização e identidade visual do grupo, além de valorizar ainda 
mais a dedicação dos alunos. Diante disso, solicitamos o apoio desta Casa e 
do Executivo Municipal para viabilizar a aquisição desses materiais, 
garantindo melhores condições de apresentação aos nossos jovens que tão 
bem representam nossa cidade. Colocadas em discussão e votação, as 
indicações foram aprovadas por unanimidade. Requerimento nº 024/2025 ao 
Executivo Municipal com encaminhamento à Secretaria Municipal de 
Agricultura e Meio Ambiente, solicitando informações referentes à gestão dos 
resíduos recicláveis coletados nos pontos de reciclagem disponibilizados no 
município. Se há encaminhamento para cooperativas, empresas recicladoras, 
aterros, entre outros, quais medidas são adotadas? O presente requerimento 
tem como objetivo promover a transparência na gestão ambiental do que é 
reaproveitado e o que é descartado, fortalecendo a participação cidadã na 
construção de políticas públicas sustentáveis. Colocado em discussão e 
votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. DA VEREADORA 
NEIVA DE LURDES COSA: Indicação nº 08/2025 ao Executivo Municipal, 
solicitando que seja estudada a viabilidade de criação de um Memorial da 
Erva-Mate, em local público adequado de nossa cidade. Justificativa: a erva-
mate possui grande importância histórica, cultural, econômica e social para 
Rebouças e o Estado do Paraná, onde sua tradição está presente tanto nos 
costumes familiares quanto no desenvolvimento econômico local. A criação 
de um Memorial da Erva-Mate proporcionará: Espaço educativo e cultural 
para que escolas e comunidade conheçam mais sobre a trajetória da erva-
mate, seu cultivo e sua relevância para a região; valorização da identidade 
cultural e preservação da memória histórica do município; local turístico de 
visitação e visualização para quem passar pela cidade. Assim, este espaço, 
contribuirá para manter viva a tradição, promover o conhecimento e reforçar o 
sentimento de pertencimento da população. Colocada em discussão e 
votação, a indicação foi aprovada por unanimidade. DO VEREADOR 
ALESSANDRO LUIS MAZUR: Requerimento nº 010/2025 ao Executivo 
Municipal, reiterando o requerimento nº 04/2025 de 08 de abril de 2025, 
referente à solicitação de informações detalhadas sobre a situação cadastral, 
vigência e regularidade documental das associações civis registradas no 
município de Rebouças. Conforme notório, o prazo regimental de 15 (quinze) 
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dias para o devido atendimento à solicitação, JÁ SE ENCONTRA EXTINTO, 
sem que tenhamos recebido o devido retorno ou justificativa para o não 
atendimento. A relevância do tema é inquestionável, uma vez que as 
associações são pilares fundamentais para o desenvolvimento social e 
comunitário, atuando diretamente na oferta de serviços e no suporte à 
população. A regularidade dessas entidades é condição essencial para sua 
atuação legal, transparência e acesso a possíveis parcerias e fomentos. 
Diante do exposto, e considerando a urgência na obtenção dessas 
informações para fins de fiscalização e orientação, solicito novamente, com 
urgência, as seguintes informações: Relação nominal completa de todas as 
associações civis registradas no município; situação cadastral de cada 
entidade, discriminando quais estão com a documentação em dia 
(regularizadas) e quais apresentam pendências; especificação das 
pendências de cada associação irregular, citando quais documentos estão 
em falta, vencidos ou inadequados; informações sobre prazos e 
procedimentos estabelecidos pelo município para que essas associações 
possam regularizar sua situação, se houver; orientações oficiais ou materiais 
de divulgação disponíveis para que os representantes legais das associações 
possam sanar eventuais irregularidades. Colocado em discussão, o Vereador 
proponente comentou a importância do seu requerimento. Em votação, o 
requerimento foi aprovado por unanimidade. Passou-se ao GRANDE 
EXPEDIENTE: Por ordem de sorteio dos inscritos, os vereadores fizeram uso 
da palavra. O Vereador Vitor Francisco Buhrer cumprimentou a todos. 
Agradeceu à família do Anderson da localidade do Marmeleiro pela recepção 
em sua casa. Destacou a atuação da Câmara e da Administração. Fez 
solicitação de iluminação pública ao Secretário de Obras e Infraestrutura 
Paulo César Cabral. Agradeceu à Secretária Municipal de Cultura e Lazer 
pelo desfile realizado em 07/09. O Vereador Aguinaldo Antonio Hurbik 
cumprimentou a todos, falou do desfile realizado pelos alunos do Colégio 
Cívico Militar Prof. Maria Ignácia e parabenizou a direção, alunos e 
professores pela belíssima apresentação. Solicitou apoio do Executivo 
Municipal para aquisição de vestimentas para os integrantes da fanfarra do 
Colégio. Comentou e explicou suas indicações. Destacou ações do Setembro 
Amarelo em consonância com a sua indicação. O Vereador Jefferson Matsuiti 
Okamoto cumprimentou a todos. Falou da implantação do atendimento à 
Saúde da Mulher. Agradeceu e parabenizou a Secretária de Saúde, Prefeito 
Municipal e a Profissional de Medicina responsável pelos atendimentos. 
Enalteceu a atuação dos profissionais da Secretaria de Saúde e agradeceu a 
todos pelos atendimentos prestados à população. O Vereador Alessandro 
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Luis Mazur cumprimentou a todos, falou do óbito de um recém-nascido 
ocorrido no município e prestou suas condolências à família. Comentou que 
alguns casos como este vêm ocorrendo no município. O Presidente Vereador 
Márcio Roberto de Souza falou que a mãe do recém-nascido que veio a óbito 
quer conversar com os vereadores. O Vereador Aguinaldo Antonio Hurbik 
comentou e destacou sua preocupação com as condutas em relação às 
gestantes do município. Solicitou que seja marcada uma reunião na Santa 
Casa de Irati para tratar do assunto. Ainda com a palavra, o Vereador 
Alessandro Luis Mazur disse que são estatísticas e fatos ruins e que devem 
ser investigados. A Vereadora Márcia Aparecida de Freitas Pianaro 
cumprimentou a todos. Agradeceu ao Deputado Federal Aliel Machado pela 
disponibilização de maquinários para o município. Comentou os ofícios com 
solicitações que encaminhou na semana. A Vereadora Neiva de Lurdes Cosa 
cumprimentou a todos. Disse que os óbitos infantis devem ser investigados 
sem suposições ou acusações. Parabenizou a implantação do programa de 
atendimento à saúde da mulher. Falou de alguns pontos estratégicos na 
cidade para serem implantados elementos históricos. Comentou e solicitou a 
colocação de um portal no Parque do Monge João Maria e um memorial para 
destaque da erva-mate. O Presidente Vereador Márcio Roberto de Souza 
parabenizou todos pelo desfile realizado em 07/09. Falou da necessidade de 
investigação do óbito ocorrido de recém nascido. Comentou que os projetos 
de obras estão bem avançados, destacou as atividades que vêm sendo 
realizadas pela Secretaria Municipal de Esportes e Lazer e convidou toda a 
população para participar da festa na comunidade do Riozinho de Baixo que 
será realizada no próximo domingo (13/09). Encerrado o grande expediente, 
passou-se à ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI Nº 06/2025 da Mesa 
Executiva cuja súmula: “Altera a lei nº 2.610 de 15 de janeiro de 2025, para 
dispor sobre o padrão de vencimentos do cargo de Assessor Comunitário e 
dá outras providências”. Colocados em discussão e deliberação em única 
votação os Pareceres das Comissões foram aprovados e o projeto foi 
colocado em 1.ª discussão e deliberação para votação sendo aprovado em 
1.ª votação. EM DESTAQUE: BALANCETE CONTÁBIL E FINANCEIRO - 
“Referente ao mês de AGOSTO/2025”. Colocado em discussão e deliberação 
em única votação o parecer da Comissão de Finanças e Orçamento foi 
aprovado e o balancete será encaminhado ao setor de Contabilidade da 
Casa. O Presidente colocou em votação a dispensa de interstício legal de 
prazo e horário para realização de reunião extraordinária a seguir com pauta 
específica. A dispensa foi aprovada e será realizada reunião extraordinária 
logo após o término desta. Encerrada a Ordem do Dia, passou-se à 
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EXPLICAÇÃO PESSOAL: Por ordem de sorteio, os vereadores fizeram uso 
da palavra. A Vereadora Neiva de Lurdes Cosa falou que solicitou à 
Deputada Federal Leandre Dal Ponte a disponibilização de dois parques 
infantis, um para Zona Rural e um para a Zona Urbana do município. O 
Vereador Aguinaldo Antonio Hurbik comentou a sua solicitação de um campo 
de futebol society para a comunidade do Rio Bonito. Falou da utilização da 
quadra da Vila Operária e destacou a importância da legalidade das 
associações e do apoio do Poder Executivo às mesmas. Comentou sobre o 
abandono do lote da antiga creche da Vila Operária e destacou a 
necessidade de resolver a situação. O Vereador Vicente de Andrade Cardoso 
falou da decisão proferida pelo Poder Judiciário pela cassação do seu 
mandato de Vereador e também do mandato do Vereador Marco Antonio 
Wszolek. Disse que respeitam a decisão da justiç, contudo, seus advogados 
irão recorrer ao tribunal, pois, não lhes foi assegurada ampla defesa e a 
produção de provas. O Vereador Jefferson Matsuiti Okamoto destacou a 
importância da preocupação com a saúde das pessoas e defendeu a 
importância de investigação em todos os casos. O Presidente Vereador 
Márcio Roberto de Souza comunicou o recebimento oficial da decisão judicial 
para afastamento dos vereadores Vicente de Andrade Cardoso e Marco 
Antonio Wszolek e convocação de suplentes. Ressaltou que a Casa 
procederá com transparência, responsabilidade e pleno respeito à Lei e à 
Democracia na condução do caso. Não havendo ninguém mais a fazer uso 
da palavra, o Presidente declarou encerrada a presente sessão e convocou 
os senhores vereadores para a Reunião Extraordinária que será realizada a 
seguir. Para constar, lavrou-se a presente ATA, que sendo lida e julgada 
correta, vai devidamente assinada. Sala das Sessões da Câmara Municipal 
de Rebouças, em 09 de setembro de 2025.  
 
 
AGUINALDO ANTONIO HURBIK__________________________________ 
 
ALESSANDRO LUIS MAZUR ____________________________________ 
 
JEFFERSON  MATSUITI OKAMOTO_______________________________ 
 
MÁRCIA APARECIDA DE FREITAS PIANARO_______________________ 
 
MARCIO ROBERTO DE SOUZA__________________________________ 
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MARCO ANTONIO WSZOLEK____________________________________ 
 
NEIVA DE LURDES COSA_______________________________________ 
 
VICENTE DE ANDRADE CARDOSO_______________________________ 
 
VITOR FRANCISCO BUHRER____________________________________ 

 


